

太原低碳论坛严把防控关

明确五类人员不得参会

本报讯(记者 李静)9月1日,2021年太原能源低碳发展论坛组委会强调疫情防控工作落实,论坛明确五类人不得参会。

论坛期间,将强化疫情防控24小时监测、预警、报告和值班制度。省、市疾病预防控制中心专业人员,具体指导接待酒店、会场、机场、火

车站等重点区域防控工作。明确五类人员不予参会:有境内中高风险区或中高风险区所在县(区)旅居史、病例轨迹关联地旅居史,不得参会;被判定为密切接触者或次密切接触者;本人或家属从事国际物流或冷链食品运输等高风险工作者;已治愈出院的确诊病例或已解除集

中隔离医学观察的无症状感染者;抵晋前出现发热、咳嗽、咽痛、流涕、肌肉酸痛等异常症状或尚未排除传染病风险者。

明确所有线下参会人员严格落实流行病学史筛查和健康监测,本届论坛结束后14天内须持续做好健康信息追踪管理。进行全员核酸检测,省

外人晋返晋人员必须持48小时内核酸检测阴性证明报到,报到后再进行一次全员核酸检测。所有人员严格落实测温、验行程码和健康码、戴口罩等防疫措施。论坛举办期间,减少非必要外出和聚会、聚餐,住地与会场之间由专车点对点接送,途中做好个人防护。

坞城街道全力推进疫苗接种工作

本报讯(记者 司勇)9月1日小店区消息,为加快推进新冠疫苗接种工作,构建社会免疫屏障,坞城街道扎实开展疫苗接种“清零行动”,全力推进疫苗接种工作。

全环节压实责任。根据疫苗接种阶段任务,认真分析研判,分类精准施策,在疫苗接种各环节,安排专班组织、专人负责,有力有序推

进。全覆盖入户排查。采用社区入户排查、街道电话核实的方式,对常住人口、流动人口和驻地单位拉网式摸排,确保接种基数准确清楚。在此基础上,对已接种人群、未接种人群、暂缓接种及禁忌症人群分类统计,建立动态管理台账,销号“清零”。全方位宣传发动。利用网络、小

区广播、电子屏、小喇叭、条幅等方式,组织社区干部、网格员和志愿者,深入小区楼栋和商户铺面,耐心解释接种政策,消除居民心理顾虑,引导接种疫苗。

全流程提供保障服务。根据人口分布、接种进度等情况,合理设置接种点位,优化接种流程,提供暖心服务。每个接种点均有社区工作人员

和志愿者引导、服务,为居民提供饮水、纸巾等,为无人陪伴或行动不便的老人提供陪伴、接送、搀扶等服务。设置70岁以上老人和残疾人绿色通道,通过“社区核实+接种点卡口工作人员登记”的方式简化流程,由志愿者全程陪伴、专场接种、留观陪护,让居民切实感受到贴心周到的服务。

为民创城不停步

公交志愿者 卫生大清理

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张乐)一场雨过后,因楼顶上的垃圾过多,导致排水不畅。为消除隐患,维护环境卫生,9月1日,太原公交电车分公司五车队的志愿者,集中清理了办公楼楼顶和公交车站周边的垃圾。

行动中,公交志愿者先集中清理了楼顶上的树枝、泥土、旧电线等杂物,并彻底清掏了雨漏,保证楼顶排水畅通。看着大家干得热火

朝天,不少站休的公交司机也主动加入进来。

随后,志愿者还前往周边的公交车站清理了道路两旁绿化带内的枯枝枯叶、废弃砖块,以及乘客随手丢弃的塑料袋、废纸、饮料瓶等各种垃圾。绿化带内的植物比较密集,用工具清理不太方便,志愿者就伸手捡拾。

清扫结束后,志愿者还在公交站台展开宣传,让广大乘客在候车时不要乱扔垃圾,共同维护城市环境。

万柏林:网格员暖心服务获赞誉

本报讯(记者 李涛 通讯员 徐馨)8月30日,赞城社区办公室出现一幕感人场面,赞城B区6号楼1单元602室的住户贾先生,将一面写有“排忧解难似亲人、为民服务暖人心”的锦旗送到赞城社区书记手里,点名对赞城社区网格员刘旦旦的暖心服务表示感谢。

在疫情防控摸排中,网格员刘旦旦了解到贾先生一家人刚从疫情中风险区回来。刘旦旦第一时间与贾先生取得联系,让其做好相关防护措施,进行居家隔离观察。在这期间,

刘旦旦主动承担起为这家人买菜、购买日用品、清理生活垃圾的工作,并通过微信或电话,实时了解日常情况,疏导其紧张情绪,确保他们安心度过隔离期。

隔离解除后,贾先生带腿脚不便的老母亲去医院就医,根据医院疫情期间的规定,风险区返并人员必须带核酸检测阴性报告方可就诊。情急之中,贾先生打电话给网格员刘旦旦。得知情况后,刘旦旦主动与医院对接,按疫情防控要求,留下自己的真实工作信息

及担责承诺信息,医院核实后,为免耽误老人病情,先安排让老人就诊。贾先生一家人深受感动,到社区当面感谢这位热心的网格员。

作为连接居民“最后一米”的社区网格员,刘旦旦用实际行动为居民排忧解难,赢得了居民的赞誉。



“六乱”整治“红黄榜”

清徐县双向激励效果棒

本报讯(记者 阎轶洁)清徐县将正在开展的农村人居环境治“六乱”、抓“五拆”、达“四美”百日攻坚专项整治行动,作为全面推进乡村振兴的第一场硬仗,聚焦交通沿线、村庄街巷、农户庭院、田间地头等重点区域“拆、清、整、绿、建”,全力推进所有村落实现干净、整洁、有序目标。活动中,清徐县设立了“六乱”“五拆”整治“红黄榜”,通过在相关公众号上定期发布“红黄榜”,达到“正反”双向激励的效果。

“红黄榜”包含村庄、农户、河道、道路与企业五个方面,分别为道路河道红黄榜、村庄街巷红黄榜、农户庭院红黄榜、田园企业红黄榜四大榜单。其中,红榜为整治执行力强、落实到位、整洁情况较好的;黄榜为整治执行力弱、落实不够、需要进一步加强整改的。

为确保专项整治行动取得实效,清徐县成立了以县委书记、县长任组长,副书记和县委有关领导任副组长,相关部门一把手为成员的专项行动领导小组。在此基础上,又成立整治专项督察

组。督察组通过“四不两直”的方式,定期或不定期深入各乡(镇)实地察看“六乱”“五拆”整治开展情况,拍照记录,为“红黄榜”的发布提供一线素材。

“红黄榜”的发布,不仅得到了各乡(镇)、村主要负责人的高度重视,更因在新媒体和朋友圈中广泛传播,引起了社会的关注,引发了群众的积极讨论,实现了政府组织、社会监督、群众积极参与的良好氛围。

同时,通过各个乡(镇)之间对比,同一乡(镇)不同村之间的对比,进一步厚植了群众主人翁意识,提高了群众参与“六乱”整治的自觉性、主动性、积极性,切实发挥出红黄榜正向激励、反向鞭策的作用,为该县全面完成农村人居环境治“六乱”、抓“五拆”、达“四美”百日攻坚专项整治打下良好基础。



在汾河景区滨河东路迎泽桥下北面,一段绿化带护栏多处被折断损坏,严重影响景区形象。希望相关部门尽快修复,也希望市民爱护公共设施,让我们的城市更美更文明。

张国英 摄(报料人:李女士 报料费:30元)

白家庄街道:“小网格”服务“大民生”

本报讯(记者 李涛 通讯员 张岱俊)9月1日万柏林消息,白家庄街道创新“网格+治理”模式,用“小网格”服务“大民生”,在开展健康宣讲、防诈骗宣传、人口信息采集等各项工作上,实现服务群众“零距离”。

白家庄街道各村(社区)网格员持续开展防电信、网络诈骗宣传。活动中,网格员深入人员密集地张贴宣传海报,并通过面对面的方式向群

众现场讲解国内发生的电信、网络诈骗违法犯罪案例和电信网络诈骗惯用手法、作案方式等知识。同时,指导大家下载“国家反诈中心”APP,告知人们在日常生活中,不贪图便宜,接到“中大奖”之类的电话、信息后,一定不要轻信,防止上当受骗。

白家庄街道开展网格员入户走访,针对之前登记的常住人口信息进行查漏补缺,主要对基本信息进行采集,以及家

庭成员就业状况、人口数、老年人信息、党员、流动人口、是否残疾人等情况进行更加详细的登记,进一步完善居民基本信息。此外,网格员对出租的房屋也进行了重点登记,方便及时更新居住人信息。

